
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 
 

 

Satuan Pendidikan  : SDN Oro-Oro Ombo 02 

Kelas / Semester   : VI / 1 

Tema    : 5 Kewirausahaan 

Subtema   : 2. Usaha di Sekitarku 

Pembelajaran ke  : 1 

Alokasi Waktu  : 2x35 menit (disimulasikan selama 10 menit) 

 

 

A. Tujuan Pembelajaran 

 

 Setelah melihat penampilan guru, siswa berani menanyakan benda-benda yang 

dibawa guru 

 Setelah melihat gambar dan berdiskusi, siswa dapat merencanakan suatu wirausaha 

dengan memanfaatkan hasil alam di sekitar mereka 

 

B. Kegiatan Pembelajaran 

 

No Tahap Kegiatan Pembelajaran 

1 Pembuka 
 

 Guru memasuki ruangan dengan mengenakan kacamata hitam, topi 
Bali, kain pantai Bali dan beberapa suvenir Khas Bali 

 Guru mengabsen siswa 

 Guru memimpin siswa berdoa 

 Siswa dirangsang untuk menanggapi penampilan guru yang tidak 
seperti biasanya 

 Siswa dibimbing guru mendiskusikan tentang potensi Bali dalam 
wirausaha 

 

2 Inti 
 

 Siswa diperlihatkan tentang gambar potensi Kota Batu sebagai Kota 
Pariwisata 

 Siswa dan guru berdiskusi tentang jenis wirausaha yang berhasil 
dikembangkan di Kota Batu 

 Siswa dibagi menjadi 5 kelompok dan diminta untuk membuat 
rencana berwirausaha dengan memanfaatkan hasil alam di daerah 
sekitar siswa 

 Siswa mempresentasikan hasil rencana wirausaha mereka di depan 
kelas dan kelompok lain memberikan tanggapan dan masukan 

 

3 Penutup  Siswa bersama guru menyimpulkan pembelajaran 

 Siswa dan guru merefleksikan pembelajaran 

 Siswa ditugasi bersama kelompoknya untuk membuat produk dari 
rencana wirausaha yang akan dipasarkan kepada wisatawan 

 

 

C. Penilaian Pembelajaran 

 

Penilaian dalam pembelajaran ini ada 2 yakni dari (1) penilaian rencana wirausaha dan (2) 

produk hasil olahan siswa yang dinilai dengan rubrik. 

 



 

 Rubrik Penilaian Rencana Wirausaha Siswa 

 

Komponen 1 2 3 4 

Inovasi Banyak produk 
sejenis di 
pasaran 

Ada lebih dari 3 
produk sejenis di 
pasaran 

Ada sedikit 
produk sejenis di 
pasaran 

Belum ada 
produk sejenis di 
pasaran 
 

Realisasi Rencana tidak 
dapat dilaksakan 

Rencana kurang 
dapat 
dilaksanakan 

Rencana dapat 
dilaksanakan 
dengan 
beberapa 
persyaratan 
 

Rencana sangat 
dapat 
dilaksanakan 

Manfaat Rencana tidak 
memiliki manfaat 
bagi lingkungan 
sekitar siswa 

Rencana 
memiliki sedikit 
manfaat bagi 
lingkungan siswa 

Rencana 
memiliki 
beberapa 
manfaat bagi 
lingkungan 
sekitar siswa 
 

Rencana 
memiliki banyak 
manfaat bagi 
lingkungan 
sekitar siswa 

 

 Rubrik Produk Olahan Wirausaha Siswa 

 

Komponen 1 2 3 4 

Tampilan Kualitas produk 
tidak menarik 

Kualitas produk 
kurang menarik 

Kualitas produk 
cukup menarik 

Kualitas produk 
sangat menarik 
 

Kearifan 
Lokal 

Tidak 
mengusung 
kearifan lokal 
Kota Batu 

Kurang 
mengusung 
kearifan lokal 
Kota Batu 

Cukup 
mengusung 
kearifan lokal 
kota Batu 

Banyak 
Mengusung 
kearifan lokal 
kota Batu yang 
khas 
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